

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 36 (8795) | Вторник, 13 февраля 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

18 февраля — выборы в Верховный Совет РСФСР

Встретим день выборов новыми трудовыми успехами в промышленности и сельском хозяйстве, с честью выполним обязательство в предвыборном социалистическом соревновании!

Быстрее завершить подготовку семян

Наступил самый ответственный период подготовки к весеннему севу. Колхозники и работники совхозов нашего края полны решимости завоевать в этом году высокий урожай. Они стремятся встретить весну полными запасами семян — быстро и отлично отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, выполнить весь комплекс зимних агротехнических мероприятий и осуществить целый ряд других неотложных работ, обеспечивающих проведение сева в лучшие сроки и на высоком уровне агротехники.

Среди всех этих мероприятий одно — на важнейших местах занимает подготовка семян. Многолетний опыт убедительно свидетельствует, что богатые урожаи зерна получают лишь те колхозы, которые производят сев семенами высокой кондиции, внесенных в хорошо обработанную и удобренную почву.

Сознание значения семян в выращивании высоких урожаев, колхозники многих сельхозартелей проявляют хозяйскую заботу о семенных фондах. Засыпав семена на весь яровой клин, они обеспечивают тщательную их подготовку и хорошее хранение, произведя обмен яровыми семенами на сортовые. В качестве примера можно назвать колхоз имени Тельмана, Троицкого района. Все семена здесь старательно очищаются, доведены до высочайших кондиций. Колхозные поля будут засеяны семенами районированных сортов. За сохранность семенного материала установлено повелевающее наблюдение.

Нельзя оставить в стороне и колхоз имени Кирова, Локтевского района, «Трудовые», Тальменского района, и во многих других. Однако в целом по краю положение с семенными фондами вызывает серьезную тревогу. Состоявшийся накануне пленум крайкома ВКП(б) указал на явное запаздывание с подготовкой семян к посеву, на то, что большое количество имеющихся в колхозах семян непригодно к посеву. В ряде районов — Янском, Белолазовском, Бурлинском, Мамонтовском, Камешковском и других колхозы еще полностью обеспечены семенами, причем имеющиеся семена зачастую хранятся без надлежащего ухода, а в довершение к этому посевных кондиций производится медленно.

В Грязнухинском районе нет ни одного колхоза, полностью закончившего очистку и подготовку семян. Более того, в районе не хватает около трех тысяч центнеров семенной пшеницы и овса. Из проверенных контрольно-семенной лабораторией семян около восьмидесяти процентов оказалась некондиционными. И, однако, здесь не принимают решительных мер к тому, чтобы выискать недостающие семена, ускорить подготовку. Заведующий райсельхозотделом тов. Жуванов целиком полагается на инициативу председателей колхозов, а последние ждут помощи от райсельхозотдела. Создается обстановка не вызывающая тревоги у руководителей районного райкома ВКП(б) и райисполкома. Уместно спросить, обеспечены ли они судьбой будущего урожая?

Нерешительная обстановка создалась в Хабаровском районе. Как сообщает агроинспектор Славгородской межрайонной комиссии по определению урожайности тов. Шарбабиди, здесь из 53 тысяч центнеров семян зерновых культур 17 тысяч центнеров имеют повышенную влажность и пониженную всхожесть. Значительная часть семенного материала некондиционна по чистоте. Между тем, руководители колхозов, агрономы райсельхозотдела и МТС не организуют очистки и просушки зерна. Семена в некоторых колхозах подвергаются порче из-за плохого хранения. Такой факт имеет место, например, в сельхозартели имени Кирова. Приходится упрекать, почему заведующий райсельхозотделом тов. Игнатенко и главный агроном тов. Приходько мирятся с таким положением. Разве борьба за высокий урожай не их прямая задача?

Сейчас необходимы самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшие же дни все колхозы были обеспечены доброкачественными семенами в количестве, потребном для выполнения государственного плана весеннего сева. Наш край располагает полными возможностями для создания семенных фондов в нужных размерах. Правильно поступают руководители ряда колхозов, используя для пополнения семенных фондов внутренние резервы, организуя закупку и позаймование семян у колхозников и колхозов, имеющих излишки семенного материала.

Пленум крайкома ВКП(б) обязал партийные, советские организации и сельскохозяйственные органы принять исчерпывающие меры к переходу всех колхозов в 1951 году на сплошные сортовые посевы районированных, более урожайных сортов зерновых и масличных культур. Заботясь о дальнейшем подеме сельского хозяйства, правительство предоставило возможность колхозам обменять яровое зерно на сортовые за государственных запасов. Паряду с этим колхозам могут приобрести нужное количество сортовых семян за счет межколхозного обмена.

Задача райкомов ВКП(б), райисполкомов и районных отделов сельского хозяйства — ускорить обменные операции и обеспечить безусловное выполнение решения пленума крайкома ВКП(б) о переходе в этом году на сплошные сортовые посевы. Выборка колхозов и совхозов отпущенных сортовых семян со складов «Главзаготсортзерно», «Заготзерно» в обмен на яровые должна быть закончена не позднее 15 марта.

Не терять отлагательства очистки и подготовки семян. Нужно, чтобы в каждом колхозе с полной нагрузкой работали все зерноочистительные машины, чтобы МТС и другие организации, имеющие эти машины, также использовали их на полную мощность. Надо положить конец безответственному отношению к использованию сортировочной, веялок, треев и сложных зерноочистительных машин, какое имеет место, например, в том же Хабаровском районе, где часть машинного парка совершенно бездействует, а остальная техника используется далеко не полностью.

Необходимо так организовать дело, чтобы все семена во всех сельхозартелях края были очищены и доведены до посевных кондиций не позднее 1-го марта. Нужно в ближайшее время просунуть семена повышенной влажности, произвести эту работу с особой тщательностью, под строгим наблюдением и руководством агрономов. Все семена должны находиться в хорошо оборудованных зернохранилищах, чтобы возможность их порчи была совершенно исключена. В теплые солнечные дни их следует подвергать воздухо-тепловому обработке по методу академика Лисенко.

Инициаторы социалистического соревнования за получение в 1951 году высокого урожая, за лучшее завершение подготовки к весеннему севу — колхозники сельхозартели «Заря Ильича», Завьяловского района, в своих обязательствах уделить особое место семенам. Они обеспечивают всю площадь посева сортовыми семенами, отбирают для посева зерновые культуры крупные, здоровые, чистые от сорняков зерно с высокой всхожестью и энергией прорастания. Колхозники этой артели дали слово — за счет хорошей подготовки семян дополнительно увеличить урожай на два-три центнера с гектара.

Благородный почин завьяловских колхозников — это новое замечательное проявление беззаветного патриотизма нашего колхозного крестьянства, не жалующего сил для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины. Признав завьяловцев посевом семени находим горячий отклик.

Пусть шире развертывается соревнование труженников сельского хозяйства за получение высоких урожаев в 1951 году! Встретим весенний сев в полной боевой готовности! Используем все резервы для неуклонного роста урожайности колхозных и совхозных полей!

Новые экспонаты Всесоюзной строительной выставки

Всесоюзная строительная выставка в Москве пополнилась большим количеством новых экспонатов.

В павильоне «Строительные материалы» демонстрируются: гипсо-волокнистая штукатурка, полученная в лабораториях «Гипрок-М» Министерства лесной и бумажной промышленности, облицовочные блоки и кирпич сухого прессования, изготовленный на прессах системы В. С. Ленского и Ф. Д. Рыжкова.

Заводы промышленности строительных материалов Украины привезли большой ассортимент изделий из керамики — крупноформатные облицовочные плитки и блоки, цветной кафель, бордюры для оформления садовых и парковых дорожек и газонов, терракоту и майолику, украшенную украинским орнаментом. Академия архитектуры УССР представила новый конструк-

тивно-изоляционный материал — мисроплат, изготовленный из известки, глины и песка с применением жидкого стекла.

Среди экспонатов этого раздела привлекает внимание цветные цементы — белый, розовый, светложелтый, коричневый. Этот декоративный материал скоро найдет широкое применение в отделке фасадов жилых домов и общественных зданий.

В павильоне «Массовое индустриальное жилищное строительство» экспонируются макеты новых стандартных домов, конструкции и фрагменты жилых домов колхозников с облегченной кладкой стен из кирпича.

Многочисленные фотографии, плакаты и схемы знакомят с каркасно-панельными, крупнопанельными и другими новейшими конструкциями жилых домов, которые сейчас сооружаются в Москве. (ТАСС.)

Успехи кондитерской промышленности

С большим производственным подъемом работают предприятия кондитерской промышленности страны. Они досрочно выполнили производственный план 1950 года и ввели в торговую сеть свыше заданной на несколько сот миллионов рублей разно-

го печенья, карамели, конфет и других изделий. До середины с 1949 годом производилось в среднем на 26,5 процента.

В нынешнем году выпуск кондитерских изделий вновь значительно увеличился. (ТАСС.)

ПУСТЬ ГРОМЧЕ ЗВУЧИТ ГОЛОС БОЛЬШЕВИСТСКОГО АГИТАТОРА!

За новые успехи

Под вечер колхозный почтальон принес агитатора Андрею Савченко «Правду». Прочитав опубликованное в ней сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1950 году, агитатор тотчас же пошел в колхозную бухгалтерию.

Он перелистал отчет колхоза за 1950 год, выбрал из него нужные цифры, сравнил их с данными предыдущего года, записал в блокнот результаты работы отдельных колхозников.

На следующий день в утренней радиопередаче диктор колхозного радиоизлучателя о том, что в агитпункте состоится беседа агитатора Андрея Ивановича Савченко об итогах минувшего года.

Вот о чем рассказывает цифры, взятые мною из годового отчета. Валовой сбор зерновых в минувшем году с 1100 гектаров составил у нас больше 73 тысяч пудов. С каждого из 20 гектаров посева махорки наши табачковеды собрали по 31 центнеру. От растениеводства колхоз получил 527 тысяч рублей дохода. Перевыполнен план развития общественного продуктивного животноводства по всем видам скота. Доход, полученный от животноводства, составил 390 тысяч рублей; 87 тысяч рублей дохода дали нам подсобные предприятия — электростанция, мельница, пилорама, шестопилка и кирпичный завод. Весь денежный доход артели равен 1 миллиону 80 тысячам рублей. Из них после окончательного распределения доходов 613 тысяч рублей будут выданы на трудящим колхозникам. Многие члены нашей артели, кроме натуральных доходов, получают по 3,5 — 4 тысячи рублей деньгами.

А что дал наш колхоз государству в 1950 году? — спрашивает агитатор и отвечает цифрами данными из годового отчета: хлеба — 43620 пудов, молока — 6560 пудов, мяса — более двух тысяч пу-

ны только в нашей стране — стране победившего социализма.

Серьезных успехов добились в истекшем году и социалистическое сельское хозяйство. Валовые сборы зерновых культур составили 7600 миллионов пудов. Намного возросло техническое вооружение колхозной деревни новейшей техникой — тракторами, комбайнами, автомобилями и другими машинами.

Во всей этой огромной созидательной работе есть доля и нашего труда. Наш колхоз успешно завершил сельскохозяйственный год и досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Вот о чем рассказывают цифры, взятые мною из годового отчета. Валовой сбор зерновых в минувшем году с 1100 гектаров составил у нас больше 73 тысяч пудов. С каждого из 20 гектаров посева махорки наши табачковеды собрали по 31 центнеру. От растениеводства колхоз получил 527 тысяч рублей дохода. Перевыполнен план развития общественного продуктивного животноводства по всем видам скота. Доход, полученный от животноводства, составил 390 тысяч рублей; 87 тысяч рублей дохода дали нам подсобные предприятия — электростанция, мельница, пилорама, шестопилка и кирпичный завод. Весь денежный доход артели равен 1 миллиону 80 тысячам рублей. Из них после окончательного распределения доходов 613 тысяч рублей будут выданы на трудящим колхозникам. Многие члены нашей артели, кроме натуральных доходов, получают по 3,5 — 4 тысячи рублей деньгами.

А что дал наш колхоз государству в 1950 году? — спрашивает агитатор и отвечает цифрами данными из годового отчета: хлеба — 43620 пудов, молока — 6560 пудов, мяса — более двух тысяч пу-

дов, много картофеля, овощей, махорки.

Из года в год растет экономика нашего колхоза, успешно развивается хозяйственное и культурно-бытовое строительство. В прошлом году пушена электростанция, установлен радиоприемник, телефонизированы колхозные бригады и колхозные службы, построено 13 домов для колхозников, кирпичный завод, чайничная, скотный двор. Агитатор говорит о передовых людях колхоза. Анастасия Сибикина и Наталья Рыжова, например, собрали по 34 — 35 центнеров махорки с каждого гектара. Он называет имена других передовиков и призывает колхозников и колхозниц еще смотерженнее работать в 1951 году, образцово подготовиться к севу, получить высокий урожай и поднять продуктивность общественного животноводства. Для этого необходимо использовать все возможности, все внутренние резервы.

— Приближается знаменательная дата — день выборов в Верховный Совет РСФСР, — говорит в заключение агитатор. — Кандидатом в депутаты по нашему Усть-Пристанскому избирательному округу балотируется достойный сын большевистской партии Н. М. Карпенко. Я призываю вас всех в день выборов отдать за него свой голос. Голосуя за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за новые успехи социалистического строительства, за нашу могучую Родину — оплот мира во всем мире, за великого Сталина, за коммунизм.

Последние слова агитатора покрываются продолжительными аплодисментами.

После ответов на заданные вопросы избиратели горячо поблагодарили своего агитатора за хорошую беседу.

С. ФАТНЕР, Колхоз «Социалистический маяк», Смоленского района.



Слесарь-сборщик механического цеха Барнаульского котельного завода И. И. Иванов, став на вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, выполняет задания более, чем на 400 процентов. НА СНИМКЕ: И. И. Иванов за работой. Фото А. Калабухова.

Предвыборное социалистическое соревнование

Успехи тракторостроителей

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего корр.). Коллективу Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинин по результатам работы за четвертый квартал 1950 года в четвертый раз присуждено переходящее красное знамя Совета Министров СССР и определена первая премия.

Тракторостроители отметили это радостное событие досрочным выполнением плана января. Особенно высокопроизводительно трудится коллектив фрезерной участка кузнечного цеха, которым руководит мастер, депутат Верховного Совета СССР Василий Яковлевич Попов. Все рабочие участка в январе значительно перевыполнили свои месячные нормы. Лучшие фрезеровщики гг. Подомошников, Лобков, Кузнецов и Загайнов довели свою сменную выработку до двух норм.

По трудовым нормам ежедневно выполняют соревнующиеся бригады штамповщиков дробки кузнечного цеха, Палутикина и Захаровых. На два дня раньше срока завершили месячный план первый участок зубчатого цеха, где старшим мастером коммунист тов. Яковенко.

На стахановской вахте

Железнодорожники Барнаульского отделения несут стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. В эти дни идет напряженная борьба за выполнение графика, за ускорение оборота вагонов.

На Томской дороге развернулось боевое социалистическое соревнование за стопроцентное отправление всех поездов по расписанию. Поездные диспетчеры гг. Фазеев, Якушин, Корончик уместно регулировкой обеспечили бесперебойное продвижение поездов.

Замечательно работают железнодорожники станции Алексеевской. Они передают на Туркестано-Сибирскую дорогу все поезда по графику. Хорошо организованную работу дежурный по поезду ст. Алексеевской тов. Момсенко и паровозный диспетчер отделения тов. Андреев.

Среди вагоновиков станции Барнаул лучших результатов добилась смена старшего вагоновика вагонов тов. Язева. Вагоновик отправил 90 процентов поездов с гарантийными марками. Все составы обработаны ими быстро и высококачественно. И. СИНИЦЫН.

Махорка сверх плана

БПСК. (От нашего корр.). Крупные производственные успехи одержаны в дни подготовки к выборам в Верховный Совет Российской Федерации коллективом махорочной фабрики. Массовое социалистическое соревнование за выполнение программы первых двух месяцев нового года к 18 февраля уже принесло ошумевшие результаты. В январе предприятие, как никогда, работало высокими темпами, выдал сверх плана несколько тысяч ящиков добротной махорки.

В феврале темпы не снижены, и за первые дни месяца выдано дополнительно 215 ящиков махорки. Фабрика перешла на работу по суточному графику. Среди сделавших нет ни одного рабочего, который не выполнял бы нормы выработки. Задание по производительности труда прошлого месяца перевыполнено на 5,7 процента. Снижая производительность труда прошлого месяца перевыполнено задание по производительности на 400 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В первом разряде победителей соревнования изданы депутаты городского Совета районца Екатерина Воякова, крошечница Мария Андреевна и расшивница Анна Чезанова. И. ДОРОНИН.

Рассказ о прошлом и настоящем

Вечер. В доме № 208 по улице Тимирязева ярко горит свет. Хозяйка дома Евгения Александровна Колцова тщательно подмела пол, накрыла чистой скатертью стол, аккуратно расставила стулья.

— Ну, теперь, кажется, управилась, — сказала она, присаживаясь к столу. В квартиру вошла соседка Дарья Александровна Шумина. Незадолго до этого, она заметила: — Никак я первой пожаловала... — Скоро и остальные соберутся, — ответила Евгения Александровна.

Действительно, через несколько минут в квартире стало многолюдно. Послушать агитатора пришла все избиратели десятидворки.

Учитель Славгородской средней школы № 1 Владимир Григорьевич Ищенко, окончивший присутствующих, сообщил: — Сегодня мы побеседуем о социалистических преобразованиях в нашем городе. В комнате водарились полная тишина.

— До революции Славгород был глухим захолустьем, — начал свою беседу Владимир Григорьевич. — Здесь не было промышленности, если не считать двух вальцовых мельниц, двух старинных масложитных и одного полукустарного литейного заводов. Количество рабочих на этих предприятиях не превышало трехсот человек.

За годы сталинских пятилеток в Славгороде построены и пушены в действие завод мехпрессов, механический, моторный, пивоваренный заводы, мясной, птицеводческий, промышленный и пищевой комбинаты и другие промышленные пред-

приятия. В 1950 году начал работать краснотракторный завод. Ежегодно увеличивается выпуск промышленной продукции.

До революции в городе была одна четырехклассная школа, в которой обучалось 120 человек. Расходы на народное образование едва достигали 1500 рублей в год. Сейчас в Славгороде работают 16 начальных, семилетних и средних школ, в которых учится более шести тысяч детей трудящихся. Имеются лучшие и сельскохозяйственный техникум. Ежегодно они выпускают более ста учителей и агрономов. Расходы на народное образование составляют теперь около 6200 тысяч рублей в год.

Ярким показателем сталинской заботы о людях является рост ассигнований на охрану здоровья трудящихся. Если в прежнее время город имел одну небольшую больницу, то теперь здесь работают четыре больницы, три амбулатории, клиническая лаборатория и две санитарно-анализационные станции. Раньше на охрану здоровья трудящихся в год расходовалось три с половиной тысячи рублей, а теперь государство за этой цели ежегодно отпускает более шести миллионов рублей.

Население дореволюционного Славгорода не имело у себя ни одного культурно-просветительного учреждения, зато были две церкви да несколько кабаков. Теперь в городе семь клубов, пять кинотеатров, две библиотеки с книжным фондом в двадцать тысяч томов. Город имеет электростанцию, радиоузел, много бытовых учреждений.

По примеру агитатора Евгения Чукурева

Еще в декабре в Локтевском аэропорту началась борьба за встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР полным завершением ремонта машинно-тракторного парка. На это дело мобилизованы все усилия коллектива.

Большая заслуга в достижении славной победы принадлежит нашему агитколлективу. Он повседневно разъясняет рабочим великие принципы Сталинской Конституции, мобилизует рабочих на стахановский труд.

Интересна и содержательна деятельность наших агитаторов. Возьмем, к примеру, коммуниста Евгения Чукурева. Он ведет работу среди коллектива ремонтной мастерской. Кузнец Чукурев с первой же беседы завладел вниманием рабочих. Он рассказывал им о задачах ремонтников в социалистическом соревновании в честь вы-

боров в Верховный Совет РСФСР. После беседы рабочие взяли на себя новые обязательства. Агитатор помещал их на вырине, выпустил боевой листок, посвященный борьбе за образовательную подготовку к весне. Все свои последующие беседы тов. Чукурев увязывает с проверкой выполнения взятых обязательств.

Отличный мастер своего дела, агитатор тоже включился в соревнование, обязавшись выполнять норму на 150 процентов, не допускать простоя узлов из-за несовременного выполнения их заказов. Правильно понял рабочий день до предела и стал выработывать по две нормы ежедневно.

Рабочие последовали за своим агитатором, и вскоре цифры 150—200 процентов стали все чаще и чаще украшать доску

показателей. Токарь Петров, электрик Долин, слесарь Черемисин и многие другие выполняли по две нормы в день.

Коллектив ремонтной мастерской встречает день выборов замечательной победой. Он полностью отремонтировал 14 грузевых и четыре колесных трактора, завершив головной план.

Сейчас в совхозе усиленно ведется ремонт комбайнов и прицепного инвентаря. Из 27 комбайнов отремонтированы уже семь. Большая часть сеялок и культурных также подготовлена к полевым работам. В оставшиеся до 18 февраля дни ремонтники отремонтируют весь прицепной инвентарь и десять комбайнов.

Д. КОТОВ, секретарь партбюро Локтевского совхоза.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ ХРОНИКА

В клубе Славгородской МТС состоялся встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. Д. Непомнящей с избирателями. Собравшиеся тепло приветствовали своего кандидата и выразили уверенность, что тов. Непомнящая оправдает их доверие.

Н. МАНАРОВ.

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР директор Топкинской МТС тов. Н. М. Васильев встретился с избирателями Алексеевского совхоза. Встреча носила деловой характер. Выступившие работники

совхоза рассказали об успехах, которые достигнуты коллективом совхоза за последние четыре года.

Ф. МАХРАЧАЕВ.

В Ребрихинской школе механизации состоялся вечер молодых избирателей. Члены кружка художественной самодеятельности поставили две этюда о Ленине, дали большой концерт. В его программе были стихи и песни советских поэтов и композиторов.

Н. ВЛАДИМИРЦЕВ.

При агитпункте № 23 (вагонное дело ст. Байск) работает юридическая консуль-

тация. Избиратели получают здесь любые справки, касающиеся советского законодательства.

Консультацию ведет работник городского суда тов. Долбиков.

С. ЛОМАНОВ.

В выходной день для избирателей в клубе Барнаульского завода транспортного машиностроения была прочтена лекция «А. Н. Чехов — великий русский писатель». С большим вниманием собравшиеся прослушали рассказы писателя.

И. ДОРОНИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Когда руководители оторвались от масс...

Состоялась 9-я Боксинская районная партийная конференция. Конференция прошла под знаком острой большевистской критики и самокритики. Делегаты, создавая ответственность перед партией и государством за выполнение тех огромных задач, которые стоят перед районом, предъявили серьезный счет району партии и его бюро.

Как отмечали делегаты конференции, главный недостаток в работе райкома, бюро и его первого секретаря тов. Шарина состоял в том, что они не перестроили свою работу в свете требований ЦК ВКП(б), оторвались от партийного актива, от первичных партийных организаций, не прислушивались к голосу коммунистов.

Члены бюро райкома и его секретарь тов. Шарин, — сказал делегат тов. Ленинков, — почти не бывали в первичных партийных организациях. В нашей парторганизации за отчетный период никто из райкома не был.

Об этом же говорил в своем выступлении секретарь партийной организации Наволинской средней школы тов. Шевченко. Он указал, что за целый год ни один член бюро райкома, в том числе тов. Шарин и председатель райисполкома тов. Симанов, не съездили посетит школу, побеседовать с учителями.

Делегат тов. Седых к этому добавил:

— После того, как были организационно оформлены первичные партийные организации в укрупненных колхозах и избранны секретари, члены бюро и работники райкома забыли об их существовании и никакой помощи им не оказывали. За четыре последних месяца в партийную организацию колхоза имени Ворошилова работники райкома не заглядывали.

Секретарь райкома тов. Шарин не обеспечивал коллегиальности в работе бюро и часто принимал решения единолично, что вело к серьезным ошибкам в руководстве районной парторганизацией. Запущенность и беспорядочность тов. Шарина и председателя райисполкома тов. Симанова привели к тому, что они стали «делить власть» между собой.

На пленумах и собраниях актива коммунисты не один раз указывали тов. Шарину и Симанову на их неправильное поведение. Но они не сделали выводов из этой критики.

Бюро райкома и секретари не воспитывали аппарат райкома и секретарей первичных парторганизаций в духе высокой большевистской требовательности, не создавали напряжения в их работе, не поднимали ответственности за порученное дело, не дисциплинировали, не учили их.

Бюро райкома не заслушивало отчеты заведующих отделами райкома об их деятельности, слабо осуществляло контроль и руководство, не координировало их работу. В результате отрыва райкома от актива, от коммунистов в ряде партийных организаций понизился уровень внутрипартийной работы. Общие партийные собрания в от-

дельных первичных парторганизациях проводятся нерегулярно, без должной подготовки, без активного участия всей массы коммунистов, без разоблачения большевистской критики и самокритики.

Так, в первичных партийных организациях колхозов «Ленинский путь» и «Красное поле», в Жилинской территориальной партийной организации собрания не проводились на протяжении 4—6 месяцев.

В районной партийной организации плохо поставлено идеино-политическое воспитание молодых коммунистов. Только этим объясняется тот факт, что в районе из 139 кандидатов в члены ВКП(б) 80 имеют просроченный кандидатский стаж.

Особенно резкой критике делегаты подвергли райком, его бюро и отдел пропаганды и агитации за совершенно неудовлетворительное руководство партийным просвещением и массово-политической работой среди трудящихся в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Райком и его отдел пропаганды и агитации, — сказал делегат тов. Сивяжнов, — занимались только подсчетом количества кружков и политшкол. Они совершенно не интересовались качеством, идейным уровнем просвещения, работниками отдела пропаганды и агитации не знают, как работают кружки и политшколы, кто из актива занимается политическим самообразованием.

Делегаты тт. Басов, Грицов и многие другие указывали на плохое состояние лекционной пропаганды в районе, на безразличное отношение райкома партии к работе с пропагандистами и консультантами.

— В этом учебном году, — сказал тов. Басов, — впервые созданы кружки повышенного типа по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Руководителем одного из таких кружков являюсь я. Не имея достаточного опыта пропагандистской работы, я обратился к заведующему партийным кабинетом райкома тов. Камбарову с просьбой оказать мне методическую помощь, попросить участие на занятиях и сделать критический анализ его. Но тов. Камбаров так и не удостоился выполнить мою просьбу, и я до сих пор не знаю, правильно ли я проводил занятия.

В районе из рук вон плохо организована работа семинаров пропагандистов; работа с руководителями кружков и политшкол, а также с консультантами ведется неорганизованно. Всех пропагандистов собирают вместе и читают общие для всех лекции.

Делегаты отметили, что в районе неудовлетворительно поставлена работа с интеллигенцией. Большой отряд учителей, врачей и специалистов сельского хозяйства слабо привлекается к делу пропаганды политическим и научным знаниям, к разоблачению массово-политической и культурно-просветительской работы среди трудящихся.

Запущенность партийно-организационной и партийно-политической работы в районе сказалась на темпах развития хозяйства и культуры. Вследствие того, что райком партии не поднял партийную организацию, масса колхозников, рабочих МТС и совхозов, а также специалистов сельского хозяйства на решение главных задач, не выполнил план развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства, нет решительной борьбы за погоним культуру земледелия.

Делегаты конференции подвергли резкой критике райком партии, его отдел сельского хозяйства, а также райсельхозотдел за то, что они не мобилизовали трудящихся земледелия и животноводства на выискивание и использование местные неисчерпаемые резервы сельского хозяйства.

— Эти резервы, — сказал директор Овчинниковской МТС тов. Ленин, — имеются в каждом колхозе, в каждой МТС. Их открывает нам богатейшая минеральная среда, первоя советская биологическая наука. Эти резервы — в огромном трудовом и политическом подъеме колхозного крестьянства и кадров механизаторов, в их стремлении выполнять и перевыполнять государственные планы.

Законную тревогу у делегатов конференции вызвало крайне неудовлетворительное состояние подготовки колхозов к весенней посевной кампании. Из 62604 пшеницы семян ховедено до посевных колорий лишь 3785 пшеницы. В районе должно быть обменено свыше 7 тысяч пшеницы семян. Однако к этому важному мероприятию еще не приступили.

Исключительно плохо обстоят дела с проведением зимних агротехнических мероприятий. План снегозадержания колхозами выполнен всего на 25 процентов. В большинстве колхозов еще не приступили к сбору и вывозке местных удобрений на поля.

Конференция сделала серьезные выводы в отношении секретаря райкома ВКП(б) тов. Шарина и председателя райисполкома тов. Симанова. Они не избраны в новый состав райкома партии.

Конференция приняла резолюцию, направленную на коренное улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы, на выполнение повышенных планов хозяйственного и культурного строительства в 1951 году.

С огромным возмущением конференция приняла приветственное письмо великому продолжателю дела Ленина, организатору и вдохновителю всех наших побед товарищу Сталину.

На первом организационном пленуме нового состава райкома ВКП(б) избрано бюро райкома, утверждены заведующие отделами. Первым секретарем райкома избран тов. Аташян Н. К.

В. ПОПОВ, П. МАЦЫГИН.



Многие работники Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина обучаются без отрыва от производства в высших учебных заведениях.

МА СНИМКИ: преподаватель теоретической механики филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения А. А. Кутепов консультирует студентов четвертого курса, работники АТЗ И. Извергина и Г. Богданов.

Лучшим животноводом — дополнительная оплата

В колхозе имени Мамонтова, Курьинского района, образцово проходит зимовка скота. На фермах — большой запас кормов, животные находятся в теплых и светлых помещениях.

За пределами сельхозтеды идет слава о знатном чабане Андрее Котюгове. Благодаря добросовестному отношению к труду он в прошлом году сохранил весь молодняк, за которым ухаживал. В счет дополнительной оплаты тов. Котюгов получил 18 янт.

По-стахановски работает на конферме Анна Пялых. От семи комок она получила и сохранила 7 жеребят. Дочка Анна Апышкова от каждой фуражной коровы навоза 1900 литров молока. Обоих хозяек также получили премии от правления сельхозартела.

Б. ПОМЬКАНОВ.

Квартиры для рабочих

Бийский мясокомбинат построил и сдал в эксплуатацию три деревянные четырехквартирные дома и один каменный — восьмиквартирный. Строители позаботились о создании хороших условий для жильцов. В каменном доме оборудовано центральное отопление, в квартирах имеются ванне комнаты, водопровод.

Рабочие мясокомбината получили хорошие, благоустроенные жилища.

Литературный кружок в районе

По инициативе работников райкома ВКП(б) в последние годы литературный кружок, объединивший начинающих писателей. Члены кружка будут изучать историю литературы, знакомиться с новинками советской прозы и поэзии.

Руководит кружком секретарь райкома ВКП(б) В. Дегтяренко, член краевого литературного объединения. Отдельные произведения начинающих писателей Л. Бозуб, И. Гарбуз и других печатаются в районной газете.

Т. ВОЛКОВА.

Зональные шахматно-шашечные турниры колхозников

20 сильнейших колхозных шахматистов и шашечников Алтайского и Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской и Омской областей приехали в Барнаул для участия в зональных турнирах колхозников.

С первых же туров разгорелась острая спортивная борьба. Колхозные шахматисты и шашечники показали неплохие знания теории, выдержку и волю к победе.

Интерес шахматного турнира стал колхозник сельхозартела «Формост», Абанского района, Красноярского края, первоартиллерийский В. Прутков. Он уверенно выигрывал партии за партией и уже к девятому туру оказался почти несомненным для своих конкурентов. Зато упорная борьба развернулась за второе место, также дающее право на участие в финальном турнире.

Сначала лучшие шансы стать вторым прервом имел И. Мирониченко (Иркутский край). Но в девятом туре он проиграл чемпиону колхозников Алтай Ф. Русакову. Неожиданно произошла в десятом туре. Шедший без поражений В. Прутков, играя со своим земляком В. Хватовым, в лучшей позиции прерочил время, и ему было засчитано поражение. Колхозник сельхозартела имени Калинина, Усть-Абанского района, Красноярского края, В. Хватов выдвинулся на второе место.

Окончательные итоги турнира таковы: первое место — В. Прутков, набравший 10 из 11 очков, второе — В. Хватов — 8 очков, третье, четвертое, пятое и шестое места поделили В. Андреев (Брянский край), И. Мирониченко (Иркутская область), Ф. Русаков (Алтайский край) и Н. Юрьев (Омская область), набравшие по 7,5 очка.

Следует отметить хороший результат счетовода сельхозартела «Бомунизм», Алтайского района, Ф. Русакова. Он перевыполнил норму для получения второго всевозможного разряда.

Остро протекала борьба и в шашечном турнире. Только в последнем туре определились победители. Им оказались Иван Пестеренко (колхоз «12 лет Октября», Камского района, Алтайского края) и Алексей Друаков (колхоз имени Ленина, Кемеровской области). Третье место занял Г. Халахалев (Иркутская область).

Секретарь крайкома комсомола М. И. Ильичев вручил победителям турнира почетные дипломы и денежные призы.

Б. МОФФЕ, главный судья соревнований.

В краевом совете профсоюзов О шефстве инженеров над рабочими-рационализаторами

Инженер Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина тов. А. М. Гвоздевич выступил на заводе с предложением организовать шефство инженерно-технических работников над рабочими-рационализаторами для оказания помощи в их творческой работе. Инженер Гвоздевич помог слесарю-рационализатору тракторно-сборочного цеха тов. Воробьеву разработать и осуществить его предложение. Такая же помощь была им оказана рабочим-рационализаторам тт. Федосееву и Початкову, внесшим ценные предложения.

Почти инженера Гвоздевич нашед на заводе горячий отклик. Его примеру последовали инженер Лукошкин, главный шефство над рационализаторами тов. Жеремьюты и тов. Ботнысовым, инженер-автоматом Гаржа и другие.

Президиум Алтайского краевого совета профсоюзов на днях обсудил почти инженер тов. А. М. Гвоздевича и одобрил его. Прислав исключительное значение шефству инженерно-технических работников над рабочими-рационализаторами, краевой совет профсоюзов рекомендовал краевым комитетам профсоюзов, райпрофсоюзам, предприятиям, фабрично-заводским и местным комитетам обсудить почти инженера Алтайского тракторного завода тов. Гвоздевича на собраниях инженерно-технических работников предприятий, выработать практические мероприятия по широкому применению и распространению его опыта на всех предприятиях края.

Комиссии по массовому рабочему изобретательству и БРЗАМ предложено оказывать повседневную помощь инженерно-техническим работникам в практическом осуществлении шефства над рабочими-рационализаторами.

Совещание медицинских работников Барнаула

В Барнауле состоялось городское совещание актива работников здравоохранения. Участники совещания заслушали доклад заведующей городским отделом тт. Вузиной о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения, а также доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Чернышова о политическом воспитании медицинских работников.

Докладчики и выступившие в прениях участники совещания рассказали о том, как выполняется постановление правительства и приказ Министра здравоохранения о перестройке работы лечебных учреждений, вскрыли серьезные недостатки в деле медицинского обслуживания трудящихся, в политическом воспитании работников здравоохранения.

С каждым годом советское правительство выделяет все больше средств на улучшение охраны здоровья трудящихся. В прошлом году только в Барнауле было израсходовано на эти цели на 6 миллионов 152 тысячи рублей больше, чем в 1949 году. Открыты новые больницы, поликлиники, амбулатории, рентгенкабинеты.

Однако, несмотря на рост лечебно-профилактической сети, состояние медицинского обслуживания в краевом центре остается далеко от желаемого. Объединение больницы и поликлиники в большинстве случаев носит формальный характер, между обслуживающими лечебными учреждениями существует разрыв. Научное медицинское общество до сих пор не стало традиционной обмен передовым опытом. Половина врачей города — молодые специалисты, однако им не оказывается повседневная помощь в работе. В городе процветает совмещение должностей врачами. В этом, в первую очередь, виновен городской отдел здравоохранения, который мало выписывает в деятельность лечебных учреждений, не опирается на широкий актив медицинских работников. Критика и самокритика здесь не разобраны.

Первичная организация ДОСААРМ на Барнаульском металлургическом комбинате создана сравнительно недавно. Сначала она была малочисленна, но к нынешнему году число ее членов заметно возросло. Это в основном молодежь, комсомольцы. Больше половины членов общества участв в различных кружках — мотошашечников, ПБХО, стрельковых.

Большую помощь в организации учебы оказывают нам активисты. Так, например, кружок по изучению мотоцикла руководит инструктор-общественник Л. Тимофеев. В течение прошлого года он подготовил большую группу мотоциклистов. Ко Дню Советской Армии — 23 февраля — учебу заканчивают еще многие любители мотоцикла.

Тов. Тимофеев неустанно пропагандирует мотоциклетный спорт. Именно поэтому кружок пользуется большой популярностью. В последнее время в него записались многие молодые и взрослые рабочие.

Секцией стрелкового спорта руководит член комитета ДОСААРМ тов. Чернышев и инструктор-общественник тов. Невский. Они подготовили десятки стрелков-спортсменов второго и третьего разрядов.

Для успешной работы кружков у нас созданы неплохие условия. Имеется три и два учебных класса. Осенью они были капитально отремонтированы.

Активисты тт. Дуванова, Гудзь, Ахмедова хорошо оборудован помещению, в котором создан теперь филиал райклуба. В нем занимается около ста работников комбината, из которых желание овладеть специальностью растет-телеграфиста.

Первичная организация ДОСААРМ большую помощь получает от комсомольской и профсоюзной организаций комбината. Секретарь комитета ВКП(б) тт. Гудзь, инструктор тов. Проскурин систематически помогают в организации кружков, разъясняя молодежи и комсомольцам решения XI съезда ВКП(б) об овладении военным делом. Председатель цеховая профсоюзной организации тов. Васильева проводит с рабочими четыре беседы о задачах общества.

Несмотря на то, что первичная организация добилась значительных успехов в организации учебной работы, нам предстоит сделать еще многое. Кружок мотоциклистов, например, не обеспечен материальной частью. Сейчас надо бы приступить к практической езде, а мы не имеем исправного мотоцикла. Еще недостаточно широко ведется подготовка стрелков.

Наша задача состоит в том, чтобы сделать свою организацию еще более массовой, укрепить существующие и создать новые лекционные организации, добиться, чтобы все члены ДОСААРМ принимали активное участие в работе организации, и мы этого, безусловно, добьемся.

В. РУДАНОВ, председатель комитета ДОСААРМ.

Короткие сигналы

Председатель Володарского сельсовета, Топчихинского района, тов. Мудченко не интересуется деятельностью сельского клуба. Клуб находится в запущенном состоянии, в нем холодно и неуютно.

В. АХМАТОВ.

Угловский районный Дом культуры занимает прекрасное новое здание. Однако культурно-массовая работа здесь находится на низком уровне. Лекции и доклады читаются от случая к случаю, участники художественной самодеятельности выступают с одной и той же мажорнодержательной программой.

А. КУЧЕРЕНКО.

По следам неопубликованных писем

Селькор И. Юрьев сообщил редакции, что тов. Камешиной МТС срывается план ремонта тракторов, низка производительность труда рабочих.

Копия письма селькора была направлена в парторганизацию станции для принятия мер. Вопрос о ремонте тракторов обсужден на заседании бюро первичной парторганизации МТС. В целях ликвидации отставания в ремонте тракторного парка намечены мероприятия по поднятию производительности труда, по ежедневному выполнению графика.

В цехах созданы партийно-комсомольские группы, работа которых направлена на то, чтобы квартальный план ремонта тракторов и приписного инвентаря выполнить ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля 1951 года.

Остро протекала борьба и в шашечном турнире. Только в последнем туре определились победители. Им оказались Иван Пестеренко (колхоз «12 лет Октября», Камского района, Алтайского края) и Алексей Друаков (колхоз имени Ленина, Кемеровской области). Третье место занял Г. Халахалев (Иркутская область).

Секретарь крайкома комсомола М. И. Ильичев вручил победителям турнира почетные дипломы и денежные призы.

Б. МОФФЕ, главный судья соревнований.

ВЫШЕ РОЛЬ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Постоянные комиссии местных Советов являются одной из основных форм повседневной работы депутатов и привлечения широких масс трудящихся к управлению государством.

Успешная, плодотворная деятельность Советов и их исполнительных комитетов во многом зависит от работы постоянных комиссий. Они призваны активно помогать Совету и его исполнительному комитету в осуществлении руководства местным хозяйственным и культурным строительством, добиваться всемерного развития сельского хозяйства, местной промышленности и общественной торговли, улучшения дела народного образования, здравоохранения, жилищного строительства, благоустройства городов и сел.

Постоянные комиссии местных Советов нашего края за последние годы накопили большой опыт. Опираясь на широкий советский актив, они оказали значительную помощь сельским и районным Советам депутатов трудящихся в мобилизации всенедельном на разрешение важнейших задач хозяйственного и культурного строительства.

Об этом наглядно свидетельствует деятельность постоянных комиссий Бийского и Чесновского городских Советов, а также Рубцовского, Алейского, Парфеновского и Каменского районных Советов депутатов трудящихся прошлого созыва.

Ценный опыт накопила постоянная коммунальная комиссия Бийского горсовета. В прошлом году члены ее с участием актива рассмотрели целый ряд вопросов, связанных с улучшением коммунально-бытового обслуживания трудящихся.

Одним из серьезных недостатков в бытовом обслуживании бийчан являлось плохое снабжение населения города питьевой водой. Коммунальная комиссия тщательно изучила этот вопрос и ввела его со своим предложениями на рассмотрение исполкома городского Совета. В результате было принято постановление горисполкома о достройке водопровода протяженностью в три тысячи погонных метров.

Члены и актив постоянной комиссии повели широкую массово-разъяснительную работу среди населения, привлекая горожан принимать участие в прокладке водопровода. Это мероприятие было осуществлено. Население получило хорошую питьевую воду. Также успешно были разрешены и другие вопросы, выдвинутые комиссией.

Большую помощь горскому Совету в организации работ по благоустройству оказала транспортная комиссия. По ее инициативе при участии населения и предприятий города проведено мощение улицы имени Ленина протяженностью в 2972

погонных метра, подготовлено дорожное покрытие для мощения Иркутской улицы площадью в 13300 квадратных метров.

Хорошо работали постоянные комиссии по культурно-бытовому строительству в Рубцовском районе. Здесь при их активном участии в истекшем году было построено 135 жилых домов для колхозников, 3 дома для учителей, детские ясли, фельдшерский пункт, электростанция и сельский клуб. Но инициативе постоянных комиссий в районе проведена большая работа по озеленению населенных пунктов. В Половининском сельском Совете заложено 15 гектаров садов и ягодников, в Ново-Александровском сельсовете — парк культуры площадью в один гектар. Закладка садов и посадка лесонасаждений были проведены и в других селах района.

По итогам социалистического соревнования сельских Советов Баянского района первое место завоевал Палинский сельсовет. В этом значительная заслуга сельскохозяйственной комиссии, которая умело помогла Совету в выполнении стоящих перед ним хозяйственно-политических задач.

Действенное участие в борьбе за досрочную мобилизацию денежных средств принимали бюджетно-финансовые комиссии Цветопольского сельсовета, Буринского района, и Краснодубровского сельсовета, Завьяловского района.

На состоявшихся в конце декабря и января первых сессиях вновь избранных местных Советов депутатов трудящихся были образованы постоянные комиссии нового состава. Многие из них с первых же дней активно оказывают помощь Советам в выполнении наказов избирателей.

Постоянная комиссия по благоустройству Локотковского сельсовета, Змеиногорского района, которую возглавляет тов. Широков, сразу же после своего образования составила квартальный план работы. В его основу легли важные задачи по благоустройству села — радификация, строительство колхозов, оборудованию клуба и медицинского пункта.

Сейчас сельский Совет при активном участии членов комиссии успешно проводит эти мероприятия в жизнь.

Энергичную деятельность развернула постоянная сельскохозяйственная комиссия Завесовского сельсовета, того же района. Под руководством депутата сельского Совета агронома тов. Завесова комиссия организует взаимопроверку готовности колхозов к севу, результаты выносит на обсуждение сельисполкома и общих собраний колхозников.

Примеров успешной деятельности постоянных комиссий в крае немало. Но, к

созалению, эта важная форма советской работы используется в полной мере далеко не всеми районными и сельскими Советами.

Так, в Покровском сельском Совете, Локотковского района, деятельность постоянных комиссий не уделяется должного внимания. Они не имеют планов работы, не принимают участия в жизни колхозов и сел.

Немаложки Солонского, Сорочинского, Тальменского и некоторых других районных Советов, полагаюсь тем, что постоянные комиссии им не подотчетны, заняли позицию невнимательности в их делах. В результате многие комиссии бездействуют, а местные Советы и их исполнительные комитеты лишаются возможности при помощи общественной сознательно устранять недостатки в хозяйственном и культурном строительстве.

Постоянные комиссии — орган Совета. Не это не значит, что исполкомы должны стоять от них в стороне. Их долг — помогать комиссиям в составлении планов работы, всемерно поддерживать хорошие начинания, изучать, обобщать и распространять положительный опыт. Нужно широко привлекать комиссии к подготовке вопросов, ставящихся на обсуждение сессий Советов или заседаний исполкомов, к осуществлению контроля за выполнением принятых решений.

Само собой разумеется, что утверждать планы работы, заслушивать отчеты комиссий, командовать ими, как это еще имеет место в ряде районов, исполкомы не имеют права.

Планы деятельности постоянных комиссий должны находиться в тесной увязке с планами работы исполнительного комитета. Это позволяет успешнее решать задачи, стоящие перед местными Советами.

Постоянные комиссии не наделяются какими-либо административными функциями. Они могут заслушивать на своих заседаниях сообщения соответствующих руководителей, проверять деятельность отделов исполкома, предприятий, организаций, колхозов, совхозов, отдельных должностных лиц. В целях устранения выявленных недостатков комиссии обязаны разрабатывать свои предложения и вносить их на рассмотрение Совета или его исполнительного комитета.

Во всей полноте использовать помощь постоянных комиссий, местные Советы края еще больше укрепят связи с широкими массами трудящихся, добьются улучшения в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

А. ПАВЛОВ.

Обращение к товарищу М. В. Сталину делегации матерей 3-х тысяч греческих патриотов, приговоренных к смертной казни

На днях на имя товарища М. В. Сталина поступило следующее обращение делегации матерей 3-х тысяч греческих патриотов, приговоренных к смертной казни. «Мы, страдающие и мучимые матери 3000 приговоренных к смерти, обращаем свой голос молитвы к Вам, г-н Сталин, и ко всем честным людям, по-настоящему любящим мир и спокойствие. Мы просим Вас обратиться к нас на одну минуту свои взоры. Просим Вас познать наше невероятно трагическое положение, страдания и скорбь матерей, детям которых непрерывно угрожает смерть. Мы живем в раю со смертью. Мы живем с нем. Мы день и ночь чувствуем делящиеся прикосновения её крыльев. И тогда холодеет наш сердца, и мы напрягаем слух в ожидании услышать ужасную неопределенность. Отряды, приводящие в исполнение смертные приговоры, — это кошмар, который нас мучает и доводит над нашими детьми. Мы живем постоянно в тревоге, ожидая ужасную минуту, которая всё время воскресает перед нашими глазами. Мы просим Вас подумать на одну только минуту о 3000 приговоренных к смерти, давно ждущих смерти, живых мертвецах, знаящих, что в случае ухудшения сегодняшнего положения они потеряют жизнь, они всё время живут в страхе перед смертью. Мы считаем, что их жестокие наказания длится очень долго. Торрентные казни и ужасные условия, дающиеся в тюрьмах, и все то, что они по сию пору переживают и продолжают переживать, вполне достаточно. Много крови пролито с обеих сторон до настоящего времени, и много мужчин и женщин было убито. Наше трагическое положение вызвало глубокое возмущение в общественном мнении всего мира, и благодаря его вмешательству были приостановлены казни. Наша просьба ни в коем случае не противоречит заботе о безопасности нашей страны, поскольку мы не просим об их освобождения, а просим только о замене смертного приговора другим наказанием. Почему правительство не избавит нас от тревоги, заменив смертный приговор другим наказанием, поскольку оно не намерено их расстрелять? Почему правительство продолжает мучить нас этой тревогой? Мы, матери, просим всех вас, имеющих матерей и детей и могущих нас понять; избавьте нас от ужасной угрозы смерти наших детей. Потребуйте этого во имя мира и спокойствия. Мы обращаемся не к вашему политическим убеждениям, а к вашему человеческим чувствам и горячо просим вас поднять ваш голос, чтобы избавить тысячи греческих семей от гоним смерти; чтобы мы могли бы обрести потерянную спокойствие; чтобы мы могли бы поверить, что война уже закончена и что мир и спокойствие будут господствовать в наших доках. С горячей благодарностью: М. Георганта, Е. Ксимониду, М. Митриды, В. Манцонополу, Ц. Евангелиа, Цона, К. Паггалату, Родопулу, Ботуну, З. Топинани, Саранулу, Е. Георганта, М. Потанеману, Д. Неради, О. Оскинни. Афины, 25 января 1951 г.»

Механизаторы края вступают в соревнование за лучшее использование техники, за высокий урожай

Вырастим 120 пудов зерновых на гектаре

Минувший год наша бригада закончила успешно. Обеспечив хороший технический уход за машинами, мы выработали на каждый 15-силный трактор 700 гектаров пахоты и сэкономили 56 центнеров горючего. Благодаря хорошей обработке полей колхоз имени Ленина, который обслуживает наша бригада, получила средний урожай зерновых по 66 пудов с каждого гектара, с отдельных участков — по 80—90 пудов. Колхоз полностью выполнил план хлебозаставок, обеспечил себя сортами семенами на всю посевную площадь, много зерна выдал на трудодни. В нынешнем году наша бригада будет обслуживать две колхозные бригады колхоза имени Ленина. Как и в прошлом году, все трактористы будут работать только по часовому графику. Сейчас мы усиленно готовимся к проведению весеннего сева. Все тракторы, в том числе три гусеничных и один колесный, капитально отремонтированы. Для почтовых работ машины обеспечены электрическим освещением. Подготовлены плуги, сеялки, культиваторы и заправочный инвентарь. Наша бригада полностью укомплектована трактористами, прицепщиками и сельхозниками. Мы уже сейчас хорошо представляем себе, на каких участках будем производить в первую очередь обработку полей.



Первенство в соревновании на ремонте сельскохозяйственного инвентаря в Чесноковской МТС занимает монтажники коммунисты Павел Мухалин и Константин Рогов. Их выработка составляет 150 процентов нормы. НА СНИМКЕ (слева направо): П. Я. Мухалин и К. В. Рогов за сборкой сеялки. Фото Н. Суровенкова.

СВОДКА

О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС КРАЯ НА 10 ФЕВРАЛЯ 1951 ГОДА В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВОМУ ПЛАНУ, (по данным крайсельхозуправления).

Table with 4 columns: Name of MTS (Наименование МТС), Percentage completion (Процент выполнения), Name of MTS (Наименование МТС), Percentage completion (Процент выполнения). The table lists various MTS across the region and their progress in tractor repairs, with values ranging from approximately 80% to over 200%.

Досрочно выполним сезонный план лесозаготовок

Второй год колхозники Залесовского, Тальменского и Барнаульского сельских районов помогают Каменискому лесхозу в проведении осенне-зимних лесозаготовок. Развивается среди сезонных рабочих социалистическое соревнование за достойную встречу весеннего праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР — даёт замечательные плоды. В январе значительно возросла производительность труда как на заготовке леса, так и на его подвозке и вывозке. Водители колхоза «Новая жизнь», Залесовского района, Иван Калинин и Петр Микунин в полтора раза перевыполнили нормы выработки. Так же высокопроизводительно трудятся водители колхоза «Правда», Залесовского района, Пафлы Четвергов, Сергей Пятайкин, колхоза имени Пушкина, Барнаульского сельского района, Алексей Бардаков, Константин Дьяков и многие другие. Хорошо работают рубщики леса. Колхозники-лесорубы из сельхозартели «Перелом» и имени Хрущева, возглавляемые бригадиром Василием Бремным и Николаем Кодратенко, заготавливают каждый по четыре кубометра древесины в день. Секрет успеха передовых колхозов на лесозаготовках лучше всего видно на примере сельхозартели имени Буденного, Тальменского района. Правление этой сельхозартели поставило во главе бригады заготовка леса, заместителя председателя правления Ивана Матвеевича Сивкова. Старшим коммунистом Сивкова организована подвозка древесины из лесосек непосредственно к дороге, что влечет за собой увеличение скорости на один сани при вывозе. Тов. Сивков организовал труд лесорубов и возчиков по поточному методу. В этой бригаде введен порядок — ежедневно после работы подводить итоги и намечать планы на завтрашний день. Эти и многие другие примеры свидетельствуют о том, что можно добиться отличных результатов при соблюдении ряда непреходящих условий. Речь идет, в первую очередь, о том, чтобы правления колхозов серьезно подходили к подбору людей для работы в лесу, к обеспечению бригад хорошим руководством. К сожалению, об этом непреходящем условии кое-где забыли. Неизвестно, чем ру-

ководствовались, например, председатели колхозов «Третий Интернационал» и имени Сталина, Тальменского района, тт. Проппи и Шемияков, направив на лесозаготовки преимущественно дупель, на имеющих опыта работы в лесу. Мало того, ни один из этих руководителей не побывал на месте работ. Предоставленные самим себе, лесозаготовители совершают провалы, совершенно прекращают работу. Правление тальменского колхоза «Дешневик», где председателем тов. Веренин, не продумав до конца такой вопрос, как обеспечение буржком дощатой, направленных на лесозаготовки. По этой причине за 25 дней колхоз вывез всего лишь 383 кубометра древесины, или по кубометру в день на лошадей. Такие же ошибки допущены в этом отношении колхозы имени Мамонова и имени Ворошилова, Барнаульского сельского района. Мешают делу серьезные недостатки в организации сезонной рабочей силы со стороны командного состава лесхозов. На местах работ отсутствует планомерное обучение сезонных рабочих передовым приемам валки леса, его подвозки и вывозки. Крайне плохо организован учет выполненной сезонниками работы, особенно на механизированной заготовке леса. Начальник Камениского участка тов. Трубочков до сих пор времени придерживается «порядка», при котором сезонный рабочий только два раза в месяц может увидеть результаты своего труда и узнать заработок. Отсутствует чуткая забота об удовлетворении бытовых нужд сезонников. Отдел рабочего снабжения лесхозов (начальник тов. Уваров) не организовал мастерские для ремонта валковой обуви. Ежедневно из-за неисправной обуви на работу не выходит до 30 человек. Балансы окончание лесозаготовительного сезона. Колхозники полны решимости досрочно выполнить установленные им задания, не оставаясь в долгу перед государством. Решительная ликвидация недостатков, усиление внимания к лесозаготовкам со стороны руководителей районов и правлений колхозов поможет им справиться с этой задачей. А. ПАНОВ.

Занятия проходят от случая к случаю

В Майминском аймаке Горно-Алтайской области, крайне плохо проходит агрозоотехническая учеба колхозников. По плану здесь следовало организовать десять агрозоотехнических групп, фактически их создано только три, из десяти зоотехнических работают с большими перебоями восемь. С момента организации учебных групп прошло более трех месяцев, однако в большинстве из них занятия проводятся нерегулярно. Так, в агрозоотехнической группе колхоза «Земледельец» проведено всего лишь одно занятие. Председатель артели тов. Вольев вместо оказания помощи руководителю группы тов. Машовой в дни учёбы посылает курсантов на работу подальше от учебной группы. Бездействуют агрозоотехнические группы в колхозах «Зарет Ленина», «Вторая планетка» и многих других. В артели имени Сталина (председатель тов. Еришев) занятия агрозоотехнической группы сворачиваются из-за того, что учебное помещение не отапливается. Из 14 слушателей, зачисленных в эту группу, на занятия являются пять—шесть человек. Частые срывы агрозоотехнической учебы в колхозах аймака мало беспокоят заведующего отделом сельского хозяйства тов. Кузнецова. Никакой помощи в деле организации учебы колхозников не оказывает и заведующий сельхозотделом Майминского района партии тов. Погадаев. Может быть, в Майминском аймаке для нормальной работы агрозоотехнических

Добьемся высокой производительности дизельных тракторов

Оборудив почти механизаторов Андроновской МТС, мы, работники Масальской машинно-тракторной станции, в своем обязательстве обратили особое внимание на улучшение использования дизельных тракторов. Наша станция имеет десять мощных первоклассных машин С-80. Дизели работают на дешевом топливе. При правильном их использовании можно получить большую экономию средств, удешевить себестоимость обработки гектара земли. В прошлом году мы сравнили работу дизеля С-80 с работой колесного трактора. Первый сжигает горючего при высадке одного гектара земли на 5 рублей 85 копеек, а второй — на 15 рублей 20 копеек, — почти в три раза больше. Производительность трактора С-80 в пять раз превышает выработку колесной машины. Поэтому особенно важно использовать дизельные тракторы на полную мощность, выжимая из них всё, что они способны дать. Передовые трактористы нашей МТС доказали на практике, что можно добиться очень высокой производительности дизельных тракторов. Возьмем, к примеру, Михаила Краснокутского и Мефодия Лыгина. В прошлом году они получили дизельные машины летом и вспахали: первый — 1022, второй — 958 гектаров, причём сезоно-

Словом анисимовских механизаторов

В нынешнем году механизаторы Анисимовской МТС выполнили план тракторных работ на 103,9 процента. На каждый 15-силный трактор выработано 406 гектаров мягкой пахоты. Станция перевыполнила план натуроплаты, а также план сева озимых культур. 10 февраля работники станции собрались, чтобы обсудить обращение трактористов, бригадиров тракторных бригад, ремонтных рабочих и специалистов Андроновской МТС ко всем механизаторам края. Когда обращение было зачитано, слово взял директор станции тов. Долотин. Он сказал: — Отвечать стахановским трудом на обращение анисимовцев — дело чести нашей МТС. В этом году нам предстоит расширить артельную пахоту на 1380 гектаров. Чтобы выработать эту работу в лучшие агрозоотехнические сроки, нам нужно во-первых и добросовестно отремонтировать все наши машины. План ремонта у нас близок к завершению. Из 61 трактора готовы 50. Кроме того, отремонтированы 31 сеялка, 20 культиваторов и 75 плугов. Выключая в социалистическое соревнование, мы не пожалеем сил, чтобы хорошо подготовить к весне весь машинный парк. Многие ремонтные рабочие настойчиво борются сейчас за выполнение взятых за

С каждым днем наращивать темпы подготовки к севу

Очистка семян. По призыву завязловского колхоза «Зарет Ильича» в крае всё шире и шире развертывается соревнование за получение в 1951 году высокого урожая на колхозных полях. В борьбе за высокий урожай огромное значение имеет подготовка семенного материала к посеву. Известно, что качество семенного материала в значительной степени определяет величину урожая. Колхозники Марушинского, Мамоновского и Ключевского районов не забывают этого непреложного правила. Хорошо организован труд на подработке семенного материала, они добились производительного использования машин и других зернообработочных средств и в результате уже завершили очистку всех засыпанных семян зерновых культур. Быстрыми темпами готовят семена к севу колхозы Алтайского, Сорокинского и Солтонского районов. Однако такая забота о семенах проявляется далеко не во всех районах. В Парфеньевского районе ошито 33,5 процента засыпанных семян. Менее половины семенного материала ошито в Курьинском и Третьяковском районах, лишь половина — в Топчихинском, Зональном и Кытмановском.

Каждый колхоз в самый короткий срок должен выполнить план снегозадержания. Вывозка навоза. Одним из важнейших резервов повышения урожайности полей является внесение в почву местных удобрений. «Клади навоз густо, в амбаре не будет пусто» — говорит народная пословица. Однако во многих колхозах нашего края вывозка навоза на поля не уделяется должного внимания. Лучше, чем в других районах, ведут эту работу колхозы Томепенского, Смоленского и Баянского районов. По этим темпам вывозки навоза на поля недостаточны. Колхозы Петропавловского и Быстроистокского районов выполнили план вывозки навоза... на 0,7 процента, Солтонского — на 1,7, Кытмановского и Паловского — на 1,9, Курьинского — на 2,7, Шарнинского, Змеиногорского и Посьолтского — менее, чем на четыре процента. Пренебрежительное отношение к местным удобрениям наносит большой ущерб урожаю. Долг руководителей колхозов, сельскохозяйственных органов, агрономов — принять решительные меры и тому, чтобы резко усилить темпы вывозки навоза на поля.

Снегозадержание

В прошлом году колхозы Славгородского района получили урожай выше, чем другие соседние районы Кузнецкого степи. Несмотря на засуху, передовые колхозы и полеводческие бригады добились высоких показателей сборов зерновых и других сельскохозяйственных культур. Это достигнуто благодаря тому, что славгородские колхозники выжили на полях много снега, а весной позаботились о том, чтобы задержать образовавшиеся после таяния снега валуны на полях. Учитывая опыт прошлого года, славго-

